

动天下

第十届中国郑州少林国际武术节特刊·武魂



位于中岳嵩山脚下的少林塔沟教育集团,辖少林塔沟武术学校、嵩山少林武术职业学院、少林中等专业学校、少林中学、金塔汽车驾驶学校、塔沟武校青少年体育俱乐部6个教学单位。36年的风雨兼程,36年的辉煌成就,塔沟人凭着团结拼搏、奋发向上、勇往直前、不达目的誓不罢休的精神,创造了一个又一个奇迹。塔沟教育集团也成为众人公认的人才基地、冠军的摇篮,更成为万千学子希望的寄托、武林新星升起的平台。登封播报 孙亚奇

36年风雨兼程 36年成就辉煌 少林塔沟教育集团: 人才的基地 冠军的摇篮



参加2005年央视春晚演出《壮志凌云》

看当下 教学体系完整: 从幼儿班到国际教学班 应有尽有

少林塔沟教育集团,由始创于1978年的少林塔沟武术学校发展而来。出身于武术世家的全国著名拳师、中国民间文化杰出传承人、国家武术九段的刘宝山,率先办起了以传授少林武术为主要特色的少林塔沟武术学校。武术教学设有套路、散打、拳击、跆拳道、武术表演、健身养生、影视表演、搏击等专业,武术教学班800多个。文化教学有全日制普通中学、半日制中小学和中专、学历性大专和本科及被国家汉办确定的汉语国际推广基地,已形成了从幼儿班、小学、初中、高中、中专、大学、本科和国际教学的完整教学体系。

少林塔沟教育集团目前占地面积2300余亩,建筑面积123万余平方米,练功场地45万平方米,大型练功房23座,文化课教室600多个,有设施一流的多媒体教室、语音室、理化实验室、微机室、图书馆等,现有师生35000余人。

论成绩 12年春晚5次获奖: 学生升学和就业率超过80%

为了更好地弘扬和传播少林武术,集团武术艺术表演团应邀到世界80多个国家和地区进行武术教学和表演。2003至2014年连续12年参加中央电视台春节联欢晚会并5次获奖。集团学员先后参加了雅典奥运会闭幕式、世界特殊奥林匹克运动会开幕式、北京奥运会和残奥会开闭幕式、广州亚运会开幕式、南京青奥会开闭幕式等大型活动的演出,并得到了习近平、李长春、刘延东等党和国家领导人及导演张艺谋、陈维亚、张继钢的高度评价。

集团的文化教学,严格按照国家教育



刘宝山舞动春秋大刀

部颁发的教学大纲开设课程,规范学习内容。集团长期坚持正规系统的全面教育,注重素质和专业技能教育,使学生在德、智、体等方面得以全面发展,连年被主管部门评为“教学一等奖先进单位”。集团在汉语国际推广方面成绩突出,为武术走向世界作出了贡献,先后被确定为“特种兵征兵基地”、“河南大学体育学院生源基地”、“河南大学体育硕士学位研究生教育实践基地”、“成都体院武术系教育实习实训基地”。30多年来,集团为社会培养了15万余名文武兼备的优秀复合型人才,学生升学和就业率达80%以上。

望未来 文武并重 德技双馨: 六大举措全面提升教育质量

在36年的办学实践中,少林塔沟教育集团客观分析自身情况,提出如下措施:

实施“人才强校”战略,建设一支高水平、高素质的教练和教师队伍

办好一所学校,关键在于学校有无一支高素质的教学队伍。少林塔沟教育集团落实“人才强校”的战略思想,继续健全和完善有利于吸引优秀人才的制度体系,全面营造使优秀人才脱颖而出并能充分发挥才干的内外部环境,确保教练、教师队伍素质能随着学校规模的不断扩大而大幅度提升。

积极推进高等学历教育,努力实现专升本

中华武术要发扬光大,文武都需要传承。少林塔沟教育集团为了培养高端的优秀武术人才,在嵩山少林武术职业学院专科院校的基础上,以文、经、管为主,以汉语、外国语和武术文化相关专业为重点,适度发展工学、理学等专业,把嵩山少林武术职业学院办成一所规模适当、结构合理、特色鲜明的应用型普通本科院校。学院已被列入河南省高等学校设置“十二五”规划,是仅有的6所民办高校申办本科院校之一。目前,学院正在积极筹备由专科全面升级本科的工作。

深化教学改革,全面提高教育质量

全面提升教育质量,也是学校今后办学的重中之重。坚持“文武并重,德技双馨,传少林真功,育全新人才”的办学宗旨,不断推进教育教学改革,健全和完善教学管理方面的激励机制,把每个教练和教师的绩效永远与教学质量挂钩来,坚持走以改革促质量,以质量求生存的道路。

加强对外交流与合作,坚持走开放办学之路

积极推进学校的国际化进程,也是少林塔沟教育集团未来发展的一项重要任务。少林塔沟教育集团将充分发挥嵩山少林武术职业学院汉语推广专业对外交流的独特优势,争取与世界其他国家的高校、研究机构建立联系,形成稳定的教育交流和科技合作关系,互派学生、学者,互邀教师讲学,共同探索创新人才的培养方案。

科学制定校园规划,建设优美的特色校园文化

少林塔沟教育集团也将不断加强校园文化品质建设,营造优良的育人氛围,不断提升校园文化品位,充分发挥校园环境教育人、启迪人、感染人、引导人、塑造人的作用,在潜移默化中促进学校师生思想意识与文化修养的提高。

以少林武术博物院为依托,挖掘弘扬少林武术

少林塔沟教育集团老校区正在建设的嵩山少林武术博物院,定位为建设以少林功夫为代表的中国功夫文化展示传承基地、少林功夫标准制定中心、少林功夫学术研究和交流的国际化平台、少林功夫技术创新孵化器、尖端人才培养基地、少林功夫竞技演艺示范舞台、嵩山少林核心景区延伸体验观光产品。项目开发将深入挖掘、提炼、展示少林功夫的文化内涵,提炼超越国界的核心文化价值,变隐性为显性,培育在全世界范围内的吸引力和辐射力,力争为发扬光大少林武术作出贡献。